



据中新社

“我犯下的唯一罪行就是无畏地捍卫我们的国家，不让那些试图摧毁它的人破坏它。”当地时间4日晚，在纽约曼哈顿刑事法院接受传讯后，美国前总统特朗普回到佛罗里达州海湖庄园，并发表讲话。

他无疑创下了历史——成为美国第一位面临刑事指控的前总统，让美国掉入了未知的法律水域。特朗普年近77周岁，2017年1月至2021年1月担任美国总统。去年11月，特朗普宣布再次竞选美国总统。

芝加哥资深律师王志东在接受采访时指出，这对美国的政治和刑事司法，都造成了不可磨灭的影响。特朗普被起诉，造成了美国社会的进一步分裂。



特朗普4日早些时候在纽约曼哈顿刑事法院接受传讯

特朗普海湖庄园发表讲话 支持者高呼“美国”

在海湖庄园发表的讲话中，特朗普表示，“从未想过这样的事情会发生在美国”。

“我犯下的唯一罪行就是无畏地捍卫我们的国家，不让那些试图摧毁它的人破坏它。”特朗普说。

这位前总统走向麦克风时，他的支持者高呼“美国”。

特朗普还提到了2020年总统大选和现任总统乔·拜登，并声称“我们的国家正在走向地狱”。

稍早前，特朗普在纽约接受传讯后对支持者发表讲话时，批评了针对他的指控。特朗普说，他“正在经历一场虚假的调查”，“结果是一场骗局”。

“如你所知，我们正在进行一场虚假调查。就是这样……我们正在获胜——实际上，我们今天过得很好，因为这原来是一场骗局。”特朗普说。

面临34项指控 最高刑期或达136年？

当地时间4日，特朗普前往曼哈顿地区检察官办公室，在出庭前被警方逮捕。下午，特朗普在曼哈顿刑事法庭听取了对他的指控。

在法庭上，特朗普对34项伪造商业记录的指控以及在2016年总统竞选接近尾声时，向两名女性支付“封口费”一事，表示拒绝认罪。

据美国有线电视新闻网(CNN)报道，对于法官提出的多个问题，特朗普都回答了“是的”。当法庭询问他是否明白法官的要求时，特朗普回答“我明白”。

《纽约邮报》称，对于特朗普的重罪指控，意味着其面临的最高刑期有可能达到136年。

对此，芝加哥资深律师王志东指出，这只是一种理论上的计算，但实际上，即便特朗普被定罪，他服刑的时间大约为一年，不超过两年。

在法庭提审开始前不久，特朗普投案做了登记，像任何刑事被告一样按了指纹。不过，为了尊重他的前总统身份，他没有被戴手铐。

王志东指出，一旦特朗普作为刑事犯罪嫌疑人留下了生物指标，相关信息将会被永远记录在美国联邦调查局的档案系统中。

据称，在特朗普出庭时，法庭法官会一项接一项地宣读对他的指控。王志东说：“对很多犯罪嫌疑人来说，这将是一种极大的心理震撼。”

庭审结束后，特朗普的律师托德·布兰奇在法庭外表示，他的当事人感到“沮丧”和“不安”。布兰奇指责这起案件的检察官把一个“政治问题”变成了“政治起诉”。

关于对特朗普的指控，布兰奇说：“我们要抗争，努力抗争。”



他要边吃牢饭边竞选总统？ 特朗普真的被起诉了！

唐纳德·特朗普

1946年6月14日出生于美国纽约，祖籍德国巴伐利亚自由州，德裔美国共和党籍政治家、企业家、房地产商人，第45任美国总统。

1968年获得宾夕法尼亚大学沃顿商学院经济学学士学位，随后任职于父亲的房地产公司。1971年接管公司，从事房地产开发，投资范围逐步延伸至其他多个行业。2016年11月9日当选美国第45任总统，2017年1月20日宣誓就职。

政治陷害 or 依法办事 调查为何耗时5年？

这个令美国上下都为之牵动的案件，还要追溯到2016年。

当年，特朗普前律师迈克尔·科恩向美国成人电影演员斯托米·丹尼尔斯支付13万美元“封口费”，以阻止其在大选期间公开与特朗普有染。2018年，科恩称自己是在特朗普的授意下向丹尼尔斯付款，随后他便因税务欺诈、支付“封口费”等多项罪名被判处3年监禁。

但直到2023年3月30日，曼哈顿大陪审团才通过表决，就“封口费”一案起诉特朗普。这一案件的调查为何持续了近5年时间？大陪审团又为何在此时决定提起诉讼？

王志东指出，在美国，由于部分案件可能会涉及各地执法部门的联合调查，刑事调查花上几年时间是常有的事情。此外，特朗普的案件尤为特殊，按美国司法部的惯例，当特朗普还在总统任期内时，是不能够被起诉的。“在特朗普2020年大选落败之前起诉他，几乎是‘不可想象’的。”王志东说。

在诉讼时机的问题上，王志东表示，在特朗普的支持者们看来，相关指控实际上是对特朗普的“政治陷害”，旨在服务影响2024年大选的政治目的。共和党极右翼极力鼓吹这种阴谋论，称检察官与民主党勾结，有意在此时提出起诉。

但从检方的角度来看，执法就是执法，与政治动机毫无关系。经过长时间的调查、大陪审团的表决和多次的询证，检方自认到现在掌握了足够的证据，而任何人都不能凌驾于法律之上，所以才在此时决定起诉。

史无前例 特朗普将面临三种结果？

“无论提审结果如何，特朗普成为美国历史上第一位面临刑事指控的前总统都已成既定事实，这将对美国的政治和刑事司法，都造成不可磨灭的影响。”王志东说。

从政治上讲，特朗普被起诉的客观效果，就是造成美国社会的进一步分裂。

王志东认为，特朗普有很大一批支持者，这个群体目前已经“群情激愤”，认为检察官故意以芝麻小事为幌子，来搞政治上的动作。即便特朗普今后真的被定罪，这部分人也不会认为他真的犯了罪。

对一些比较传统、中性的共和党人而言，他们会觉得特朗普让共和党蒙了羞，从而进一步与特朗普分割。而很多民主党人士则是为了保持政治和司法上的分离，几乎不发表任何意见，呈“完全回避”的态势。

王志东指出，在刑事司法层面，美国历史上从来没有哪位现任或前任总统被刑事起诉过，特朗普一事确实史无前例。

如今，特朗普已完成接受传讯的步骤，回到了海湖庄园。王志东分析称，被提审后，特朗普可能面临三种情况：

其一，特朗普的律师将根据检方提供的证据进行辩护，甚至是拿出更多证据、提出更多动议来证明检方证据不足，要求撤诉。

其二，检方和辩方达成协议。即嫌疑人在多项罪名中认一项，或是认罪名较轻的一项，并通过这种方式结案。从刑事司法角度来讲，这种情况居多，不过，王志东指出，对于特朗普案件来说比较特殊，他一直表示不会认罪。

其三，如果辩方向法庭提交的撤案动议未被批准，或是在审判前检辩双方未能达成协议，那么只能进入诉讼程序。届时，将由陪审团来决定嫌疑人是否会被定罪。

而在美国，一个刑事罪犯被定罪的标准很高。在没有人对其犯罪有任何合理怀疑的情况下，这个人才会被定罪。而定罪的时候，需要陪审团12个人完全达成一致意见才行。在美国，任何的刑事罪犯被定罪，都不是一件容易的事情。

“该案件的演变会花多长时间？检辩双方是否会进行交易？最后的审判到底能不能给特朗普定罪？这些都是值得关注，也是我们正在关注的问题。”王志东说。